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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
: 'ît-

Aşağıdaki sorulanının Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet Yılmaz tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

n SARI

:esir Milletvekili

2002-2025 döneminde Diyanet İşleri Başkanlığı kadrosundan birçok kamu personelinin

başka kurumlara naklen geçtiği, boşalan kadroların ise yeniden abmlarla doldurularak

Diyanet'in adeta bir kamu personel havuzu gibi kullamidığı yönünde kamuoyuna yansıyan

veriler bulunmaktadır. TBMM tutanaklarında yer alan soru önergelerine verilen resmi

cevaplara göre sadece 2002-2018 yılları arasında 5.423 Diyanet personeli başka kamu

kurumlarma geçmiştir. Bu geçişlerin yaklaşık %70’inin Milli Eğitim Bakanbğı’na yapıldığı,

İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları ile belediyelerin de bu süreçte öne çıkan kurumlar olduğu
belirtilmektedir.

Bu uygulamanın;

• Kamu kurumlarmm kendi alanlarına uygun nitelikte personel istihdam etmesini

engellediği,

• Liyakat ve sınav esaslı atama sistemine zarar verdiği,

• Diyanet kadrolarına yapılan büyük ölçekli abmlarm siyasi amaçlarla kullanıldığı,

• Diyanet teşkilatında sürekli personel devrine ve hizmet kalitesinde aksamaya neden

olduğu yönünde eiddi eleştiriler bulunmaktadır.

Bu kapsamda:

1. 2002-2025 yıllan arasında yıllara göre Diyanet İşleri BaşkaıflığTndan diğer kamu

kurum ve kuruluşlanna geçen personel sayısı nedir? Bu geçişlerin yıllara ve kurumlara

göre dağılımı nedir?

2. Aym dönemde Diyanet’e tahsis edilen yeni kadro sayısı yıllara göre kaçtır? Bu

kadrolara alınan personelin unvan bazında (imam-hatip, vaiz, müezzin, öğretici vb.)

dağılımı nedir? Alınan personelin eğitim durumu ve mezuniyetleri nedir?

3. Diyanet kadrosundan geçen personelin en yoğun atandığı ilk 10 kamu kurumu

hangileridir?

4. Diyanet’ten naklen geçen personelin, geçtikleri kurumlardaki görev unvanlan ve

yaptıklan işler hakkında istatistiksel bir kayıt tutulmakta mıdır? Kaç imam-hatip, vaiz,

müezzin, öğretici vb personel meslek dışı kadrolara atanmıştır?
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5. Söz konusu geçişlerin ardından boş kalan Diyanet kadrolarında (özellikle taşra

teşkilatında) görev yapacak yeterli personelin bulunamaması nedeniyle yaşanan

hizmet aksamalarına karşılık hangi önlemleri alıyorsunuz?

Diyanet kadrosundan geçen personelin, geçtikleri kurumdaki kadro niteliklerine

uygunlukları nasıl denetlenmektedir? Bu kişilerin mesleki yeterliliği, formasyonu ve

kurumun asli görev alamna uygunluğu nasıl belirlenmektedir?

Diyanet üzerinden yapılan bu geçişlerin, kamuda liyakat ve eşit rekabet ilkelerini

zedelemesi hakkında hangi önlemleri aldınız?

Balıkesir ilinde kaç camiide imam-hatip, vaiz, müezzin, öğretici vb personel açığı

bulunmaktadır? Bu camiler hangileridir?
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